

7. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA LIBERECKÉHO KRAJE DNE 26.08.2014

Bod pořadu jednání: **45.**

Název : **Projekt STŘEVLIK, p.o., „Držíme krok s dobou a kontakt s přírodou – posilování odborných kapacit environmentální výchovy v Libereckém kraji s využitím mezinárodní spolupráce“**

Důvod předložení: Usnesení č. 1179/14/RK

Zpracoval: Ing. Lenka Rychtaříková
odborný zaměstnanec oddělení vodního a lesního hospodářství

Projednal: Rada kraje dne 29. 7. 2014

Předkládá: Josef Jadrný
náměstek hejtmána, řízení resortu životního prostředí a zemědělství

K jednání přizván:

Návrh na usnesení:

Zastupitelstvo kraje po projednání

s c h v a l u j e

předpokládané předfinancování projektu „Držíme krok s dobou a kontakt s přírodou – posilování odborných kapacit environmentální výchovy v Libereckém kraji s využitím mezinárodní spolupráce“ Libereckým krajem v letech 2015 – 2016 formou zápůjčky do výše 1.500.000 Kč Středisku ekologické výchovy Libereckého kraje, příspěvková organizace v případě, že danému projektu bude schválena dotace z Fondu environmentální odbornosti v Programu švýcarsko-české spolupráce, cíl 2 – Podpora kapacity plánování

a u k l á d á

Josefu Jadrnému, náměstkovi hejtmána, řízení resortu životního prostředí a zemědělství informovat ředitele Střediska ekologické výchovy Libereckého kraje, příspěvková organizace o usnesení zastupitelstva kraje.

Termín: 15. 09. 2014

Důvodová zpráva

Předmětem materiálu je odsouhlasení předložení projektu „Držíme krok s dobou a kontakt s přírodou - posilování odborných kapacit environmentální výchovy v Libereckém kraji s využitím mezinárodní spolupráce“ do II. výzvy Fondu environmentální odbornosti, dále odsouhlasení způsobu financování tohoto projektu a účasti Libereckého kraje jako partnera bez finanční účasti.

A) **Projekt**

1) **Věcné zaměření projektu**

Jedná se o neinvestiční projekt, jehož cílem je zvýšení odborných kapacit environmentální výchovy v Libereckém kraji a vzdělávání k udržitelnému rozvoji a využití metody místní Agenda 21 (dále jen MA21), která je zaměřena na uplatnění principů udržitelného rozvoje na místní a regionální úrovni, rovnováže environmentálního, sociálního a ekonomického pilíře rozvoje území a společnosti, občanskou angažovanost a zapojování veřejnosti do správy věcí veřejných.

Dojde ke zvýšení profesní kvalifikace zaměstnanců Střediska ekologické výchovy formou stáží na zahraničních pracovištích obdobného charakteru a ke zvýšení profesní odbornosti pedagogických pracovníků zabývajících se environmentální výchovou a výchovou k udržitelnému rozvoji v Libereckém kraji formou řady vzdělávacích seminářů.

Žadatelem o dotaci bude Středisko ekologické výchovy Libereckého kraje, příspěvková organizace. Zároveň bude mít na starosti celou administraci projektu. Liberecký kraj se bude na projektu podílet jako partner bez finanční účasti. Partnerství spočívá ve spolupráci při přípravě metodických materiálů a při realizaci aktivit projektu k MA21, v komunikaci se zapojenými účastníky a experty, využití výstupů projektu pro přenos metodiky a postupů pro oblast veřejné správy, spolupráci při udržitelnosti projektu a propojení výstupů s osvětou veřejnosti. Metodické výstupy k MA21 bude možné využít například při práci studentských parlamentů, kulatých stolech, veřejných fórech, práci místních samospráv apod.

2) **Předpokládaný hlavní zdroj financování**

Fond environmentální odbornosti v Programu švýcarsko-české spolupráce, cíl 2 - Podpora kapacity plánování.

3) **Struktura finančních zdrojů**

85 % Fond environmentální odbornosti

15 % Vlastní podíl žadatele

4) **Finanční velikost projektu**

Celkové předpokládané náklady projektu činí 1.845.156 Kč. Nejvýznamnější částí rozpočtu jsou mzdy zaměstnanců střediska podílejících se na realizaci projektu.

5) **Předpokládaná míra spolufinancování ze strany Libereckého kraje, včetně veškerých nezpůsobilých výdajů projektu v době realizace**

V rámci Fondu environmentální odbornosti je míra spolufinancování žadatele ve výši 15 % způsobilých výdajů. Předpokládaný podíl Střediska ekologické výchovy Libereckého kraje, příspěvkové organizace činí 276.773 Kč (v rámci projektu nejsou plánovány nezpůsobilé výdaje), které budou hrazeny z rozpočtu Střediska ekologické výchovy Libereckého kraje, příspěvkové organizace v rámci stávajícího provozního příspěvku.

6) **Předpokládaná míra a způsob zajištění předfinancování projektu ze strany Libereckého kraje**

Předpokládaná výše předfinancování projektu činí 1.568.383 Kč. Část předfinancování ve výši 68.383 Kč bude zajištěna z vlastních zdrojů Střediska ekologické výchovy Libereckého kraje, část do výše 1.500.000 Kč smlouvou o poskytnutí bezúročné peněžité zápůjčky kraje Středisku ekologické výchovy Libereckého kraje, příspěvkové organizaci na předfinancování daného projektu. V případě schválení projektu ze strany řídicího orgánu budou finanční prostředky do výše 1.500.000 Kč zapracovány do priorit resortu životního prostředí a zemědělství a uplatněny při přípravě návrhu rozpočtu kraje na rok 2015 a 2016 v rámci kapitoly 923 08 - Spolufinancování EU, odbor životního prostředí a zemědělství. V roce 2014 bude spolufinancování a předfinancování projektu zajištěno z rozpočtu příspěvkové organizace v rámci stávajícího provozního příspěvku.

7) Předpokládaný harmonogram, včetně rozložení spolufinancování
 přípravná fáze projektu a realizace od.....11/2014
 ukončení projektu.....03/2016

Rozložení závazku spolufinancování Střediska ekologické výchovy Libereckého kraje v letech pro projekt „Držíme krok s dobou a kontakt s přírodou - posilování odborných kapacit environmentální výchovy v Libereckém kraji s využitím mezinárodní spolupráce“ v Kč

Rok	Celkové výdaje projektu	STŘEVLIK, p.o. (15%)	FEO (85%)
2014	80.451	12.068	68.383
2015	1.214.260	182.138	1.032.122
2016	550.445	82.567	467.878
Celkem	1.845.156	276.773	1.568.383

8) Očekávané výdaje ve fázi udržitelnosti výstupů a výsledků projektu

Ve fázi udržitelnosti se očekávají výdaje nad rámec běžných provozních výdajů ve formě navýšení odpisů ve výši do 15 000 Kč ročně (odpisy za pořízenou 3D tiskárnu v pořizovací hodnotě přibližně 55.000 Kč). Udržitelnost projektu je plně v režii STŘEVLIK, p.o.

9) Předpokládaný vznik nových pracovních míst projektových manažerů

V rámci tohoto projektu nevznikne žádné nové pracovní místo.